

8月初至今暴涨1500基点 人民币汇率反弹 双向波动态势不改

近期，人民币对美元汇率走出一波升值行情。专家表示，人民币对美元汇率出现较快反弹，与市场交易美联储降息预期、企业加快结汇等因素有关。展望未来，短期外汇市场供求或仍有利于人民币汇率回升，长期看，人民币汇率仍将总体呈现双向波动态势。



资料图 新华社

提醒

外贸企业宜保持汇率中性

展望未来人民币汇率走势，多位专家表示，人民币汇率短期或仍有反弹空间，长期看，总体将继续呈现双向波动态势。

9月的外汇市场供求或仍有利于人民币汇率回升。李刘阳表示，短期内出口企业集中结汇的需求仍然存在，对人民币汇率形成支撑。国泰君安证券研究报告表示，在美联储降息尚未落地的背景下，人民币快速升值更多受到顺周期结汇行为主导，后续出口商结汇需求能否持续释放还需进一步观察。

同时，国内经济逐步回升向好将对人民币汇率起到支撑作用。李刘阳表示，逆周期政策或在9月进一步发力，预期变化可能会对人民币汇率带来支撑。

此外，就外部环境看，专家表示，美联储在9月大概率会下调政策利率，并进一步描述未来的降息前景，这有助于减轻人民币汇率的外部压力。国泰君安证券研究报告分析，后续中美利差的变化对人民币汇率仍有较大影响，若市场对美联储年内降息预期的定价明显收敛或国内二次降息落地，人民币对美元汇率可能会恢复双向波动格局。

周茂华提醒，短期包括人民币在内的主要货币波动较大，外汇市场波动可预期难度大。外贸企业有必要保持汇率中性，有效管理汇率波动风险，把更多精力放在主业务上，提升产品国际竞争力。

相关

央行发声：降准还有一定空间

中国人民银行货币政策司长邹澜9月5日在国新办新闻发布会上表示，降准降息等政策调整，还是需要观察经济的走势。其中，法定存款准备金率是长期流动性供给的一项工具，与之相比，7天逆回购和中期借贷便利是中短期的流动性工具，今年又增加了国债的买卖工具，综合运用这些工具，目标是保持银行体系流动性的合理充裕。

“年初降准的政策效果还在持续显现，目前金融机构的平均法定存款准备金率大约为7%，因此，还有一定空间。”邹澜说。

受银行存款向资管产品分流的速度，银行净息差收窄的幅度等因素影响，存贷款利率进一步下行，也还面临一定的约束。 据经济观察报、中证网、21财经网

汇率韧性凸显

9月5日，人民币兑美元中间价调升159个基点，报7.0989，中间价升值至4月15日以来最高。前一交易日中间价报7.1148，在岸人民币16:30收盘价报7.1135，夜盘收报7.1125。

外汇交易员表示，隔夜美科技股大跌推升避险情绪，美债收益率下行，但美元指数整体持稳，人民币对美元汇率暂时维持区间震荡。

8月，人民币对美元汇率走出一波强势升值行情。Wind数据显示，8月，在岸、离岸人民币对美元汇率分别累计升值1380个基点、1362个基点。8月30日，在岸人民币对美元汇率最高报7.0825元，创2023年7月以来新高，离岸人民币对美元汇率最高报7.0709元，收复7.10元关口。

拉长长时间看，今年以来，人民币对美元汇率韧性凸显。截至9月4日16时30分，今年以来，在岸人民币对美元汇率累计下跌0.30%，离岸人民币对美元汇率则累计升值0.13%。8月初至今，人民币暴涨1500基点，从7.3左右来到7.1附近，创2024年以来最大月度涨幅，收复年内所有失地。

多因素助推升值

专家表示，最近这一轮人民币对美元汇率反弹，与市场交易美联储降息预期、企业加快结汇等因素有关。

“8月，美元及美债收益率均进一步走低，外部环境改善依然是推动人民币升值的主因，不过8月末以来，结汇力量有所增强，人民币出现进一步升值。”中金公司外汇研究首席分析师李刘阳分析称。

美元指数走低，助推人民币对美元汇率回升。李刘阳表示，就外部环境看，美国经济数据继续温和降温，美国就业及通胀走势均支持美联储放松货币政策，市场对美联储的降息预期也有所走高，致美元指数明显走低。

截至记者发稿时，CME FedWatch显示，市场预期9月美联储议息会议降息25基点的概率是61%，降息50基

点的概率是39%。

对于人民币快速升值，中银证券全球首席经济学家管涛表示，受国际市场波动等影响，人民币存在因进出口商结汇和套息交易平仓而快速大幅升值的可能性。中信建投证券海外经济与大类资产首席分析师钱伟测算，潜在结汇的资金规模月均或在80亿至140亿美元左右，短期可能推高人民币汇率1000个基点左右，“这和近期人民币整体升值幅度相仿。”

波动弹性或增加

由于美联储降息等不确定因素影响，高盛预计美元兑人民币的波动性在短期内将上升，尽管套利回报率仍然较高，但这会抑制人民币空头，甚至可能导致人民币暂时超调走强。

“外部压力延续改善趋势，人民币汇率维持较高波动，并连续五周收涨，但涨幅在主要货币中并不突出”，中金分析师在研报中表示，上周全球市场整体保持平稳，美国经济偏弱，美元指数亦表现欠佳，较多非美货币录得升值。然而人民币升值动能有限，对一篮子货币延续走弱趋势。

中金预计人民币汇率在短期内可能不会轻易回到此前的偏低弹性状态，双向波动的弹性可能会有所增加，“更长期的人民币汇率走势，一方面取决于中国经济预期的修复和利率的走向，另一方面则更取决于海外经济金融形势的变化。如果未来海外的资产回报下降，波动性系统性上升，这将有利于跨境资本的回流和人民币的走强”。

ING预测，人民币对美元汇率今年年底约为7.10元，中期波动区间在7.00~7.30元之间，到2025年底将走强至7.00元。

国际消费中心城市建设三年 重庆亮出成绩单 社零总额年均增速8.7%

9月4日，“机遇重庆”系列主题新闻发布会——重庆培育建设国际消费中心城市三周年新闻发布会举行。近三年，我市社零总额平均增速8.7%，高于全国2.3个百分点，在5个试点城市中保持领先。

国际范 在渝世界500强企业达319家

培育建设国际消费中心城市，首先是提升“国际范”，增添消费市场活力。

近几年，我市先后引进万象城、老佛爷等知名商业运营商落地重庆，引入超2000个国际国内知名品牌，让市民在“家门口”就能“买全球”。

同时，我市依托山水城市特色景观，陆续建成80余个城市消费新地标。立足数字重庆建设，成功创建全国示范智慧商圈1个、示范智慧商店2个。

不仅如此，我市还加快内陆开放高地建设，在渝世界500强企业达319家；着力打造中西部国际交往中心，国际友好交流城市达110个，累计在渝设立领事机构14家（实际运营11家）；加大城市营销推广力度，今年上半年，通过144小时过境免签政策入境人员同比增长3.2倍。

巴渝味 已累计培育中华老字号31个

在发展消费产业方面，我市大力培育来重庆必购必带商品，已累计培育中华老字号31个、重庆老字号368个，重庆火锅全产业链产值达3000亿元，重庆小面年产值突破400亿元。

在擦亮有“巴渝味”的消费名片方面，我市围绕“不夜重庆”“山水旅游”“美食之都”“生态康养”“户外运动”“文化消费”六大领域，持续举办“爱尚重庆·渝悦消费”主题消费活动。重庆被联合国教科文组织评为“全球设计之都”，已四年蝉联“中国十大夜经济影响力城市”榜首。

而在联通有“巴渝味”的消费市场方面，我市围绕成渝地区双城经济圈建设，联动打造富有巴蜀特色的国际消费目的地，成渝双城消费节、百万职工游巴蜀等活动激活了川渝消费市场“一江春水”。三年来，川渝两地社零总额平均增速8.3%。

渝快享 消费者满意度居全国百城第四

近三年来，我市在建设全球货物“渝快享”的物流枢纽体系方面取得一系列突破，如建成全国首个拥有港口型、陆港型、空港型、生产服务型、商贸服务型“五型”国家物流枢纽城市，开放口岸数量位居西部第一，西部陆海新通道辐射124个国家（地区）523个港口，重庆与全球消费资源联通能力进一步增强。

在建设市民游客“渝快享”的交通接驳网络方面，我市打造“轨道上的都市”，城市轨道交通运营总里程达538公里，串联起中心城区核心商圈、特色街区、重要景点等消费载体，增强了八方游客和广大市民畅游都市、畅享消费的便利度。

在建设消费购物“渝快享”的服务环境方面，我市对标国际化，加强信用体系建设，注重消费者权益保护，推进离境退税“即买即退”试点，提升入境支付便利化水平。2023年，重庆消费者满意度居全国百城第四名。

据新重庆-重庆日报

沪指缩量微涨 “金九”能否到来？

9月5日，市场全天震荡反弹，创业板指领涨。全市场近4000只个股上涨，沪深两市成交额5348亿元，较上个交易日缩量246亿元。截至收盘，沪指涨0.14%，深成指涨0.28%，创业板指涨0.65%。

中信建投认为，美联储九月降息信号强烈，A股市场转机正逐步孕育。展望四季度，海外不确定性陆续落地，国内政策有望加码发力，有望打破情绪负循环带来的杀估值压力。短期而言，9月无论是基本面、流动性均出现边际改善信号；国内逆周期政策有望加强叠加金九银十旺季。

“金九银十”行情从历史上来看，一般有较强的上升动力，在财政政策和货币政策上联袂发力的基础上，可能会改善较多经济数据，进而市场的悲观预期或会改变。 据新华财经

矿泉水被神化 月销超20万件

近日，山姆自有品牌的一款弱碱性天然矿泉水被传是“生仔水”，有网友称该矿泉水具有能让女性生出儿子的神奇功效。

有不少网友发文附和：“怀孕前和老公确实一直在喝这个水，刚生了个儿子”“喝了还可以生儿子”。

除了“喝了能生男孩”的传言，该矿泉水还被网友传出降尿酸的功效。

据红星资本局调查，在山姆APP的月度热销榜上，目前该矿泉水产品月销20万+件，位列榜二，以22.8元/提售价计算，月销售额超456万元。这还是在线上“限购1件”的条件下。线下，该矿泉水产品不再限购。

山姆客服9月3日回应称：“该款产品只是普通商品，没有任何保健、疾病预防或治疗的功能。” 据每日经济新闻